

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő félévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Felélős szerkesztő és kiadó:

DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Cselekedők
idejézőndők a szellemi rész illető kiadásában
hirdetések és mindenemű pénzülltek.)

Hová? . . .

Átkos ősi magyar szokás, sőt állítható, hogy történelmi tény, hogy a magyar politikai élet-terrenümán mindig voltak gáncoskodók, csökönys ellenzésekedők, igen sokszor személyes érdekből és politikai hiúságból. A magyar történelem során hiába kellett volna az összes nemzeti erőket egy gyújtópontba hozni, voltak politikusok, akik a nagy nemzeti érdekek félrelátásával végzetlen hibából a nemzet egy részének figyelmét a nagy értékektől elterelték olcsó és szemfényvesztő politikájukkal.

Korokat lehetne felsorolni, melyeknek történelemlapjain politikai szegényfoltok vannak és — sajnós — ezek miatt a szegényfoltok miatt nem egy esetben a nemzetnek drága erői hullottak porba és reményei oszlottak szét, mint az ősi kőd.

Csak egy példát említettünk, a háború végél. A leghatalmasabb magyar politikusok egyike, gróf Tisza István is meggondolatlan és átgondolatlan politikai cselekedés áldozata. Az elmúlás, az ő meggyilkolása a magyar nemzet történetében egy gólgótot kereszttel, időlen időnkig fennálló memento arra, hogy politikai könnyelműség megbocsáthatatlan bűne annak, aki azt folytatja, de megbocsáthatatlan bűne azoknak is, akik ezt a politikát követik. Mert ha őszinték vagyunk, akadna-e egyetlen egy igaz magyar, akinek lelke mélyen drága kincséknél pihen a nemzet nagy érdekeinek féltése, aki fel ne sáhajtaná, hogy mennyire más lett volna a sorsunk, mennyire más lenne a helyz-

tünk, ha éne Tisza István.

A valóságunk megfelelően megállapítható az az ugyancsak történelmi tény, hogy minden nemzet mielőtt a politikai kalandorok függetlenségét veszélybe sodorták, mintegy belső sugallatra a maga egyetemében megmozdult és a közösgöben rejtő óriási hatalmú nemzet testéről ezeket a parazita politikusokat lezárta, a nemzet magából mintegy kivette. Nem említettük itt több példát, csak keltőt Németországot és Olaszországot. Mindkét nemzet életében mielőtt a mi 1918-as nemzeti összeomlásunkhoz hasonló baj történt volna, a nemzeti erő a milliók és milliók lelkéből feldőbörgött és a nemzet rövid ideig történő megrázkódításában mintegy lerázta a maga testéről az oda nem való embereket és láthatatlan kezeivel megfojtotta az élete ellen törő vörös antikrisztus. Különben, szinte végzeteszerű, hogy mi voltunk azok, akik csak akkor tudtuk a nemzeti erőt, a nemzet egyetemességének erőit összehozni, amikor már hónapokon keresztül tépelt bennünk és fogyasztotta életünket.

Sajnos, mintha ma sem tanultunk volna. Gömbös Gyula, ki a magyar nemzetet egy óriási, alig 1 évig tartó erőfeszítéssel európai tényezővé avatta és európai tényezővé emelte, felszólította nemzetét, csodálatos nagy magyar lelkeknek legdrágább kincsét, hogy kövessék, szálljon táborba vele, mert még jöhetnek nehéz idők, amikor az egyeségre, a magyar lelkek óriási erőt rejtő összeölekezésére szükség lesz. Ime mit láttunk megint. Vannak ismeretlen olyanok, akik más utat jelölnek meg. Mert

úgy mondják, nem tudják, hogy Gömbös a nemzetet háová vezeli.

Gömbös Gyula által megjelölt a nehéz, ő maga is megmondta. De ott van nagy ígérete, hogy a magyar fellát madáshoz vezet. Aki tehát őt nem követi, az a nemzet nagy egyeteme ellen vét. Mert hiszen lehetnek egyéni céklitűzések, szépek és ígéretek, de aki a nemzet érdekét mindenek fölé helyezi az az ember a legnagyobb és legbatalmasabb. Mert ezt az embert a nemzet csodálatos és ismeretlen nagy erői hívják az ére és ez az ember az igaz vezér.

Jaj lenne, hogyha ismétlenül egy mélyrebutás és mélyrebutás alázza meg bennünket és ragna fel sokakat, hogy mivel nem a vezért követték, rossz és halálos uton jártak.

Gömbös Gyula célkitűzéseiben a nemzet lelke a te lelked, az én lelkem szólalt meg kedves olvasó. Ne kérdezd háová vezél, kövessük őt. *Spektátor.*

Főszolgabírák gyászja.

Sulyos csapás érte dr. Gerlits Elek főszolgabíránkat. Meghalt édesatyja Gerlits Sándor nyug. árvaházi igazgató 78 éves korában Szombathelyen.

Az elhunyt 46 évén keresztül vezette Vasvármegye fiúarvaházát, mint fiatal tanító került annak élére, ő szervezte meg, ő fejlesztette azt nagygyá, amely kiváló munkájáért I. Ferenc Józzef is kitüntetésben részesítette. A szombathelyi jótékony egyletekben vezető szerepet töltött be, halálával nagy veszteség érte Szombathely város társadalmi életét. 1930-ban vonult nyugatomba s a leg-

Imádság.

Irtá: Grigóssy Jánosné.

Valamikor én is csak úgy imádkoztam, Hogy a jó Istenre nem icsen gondoltam, Mig azokottimámat — Ótudaatlan — mondtam, Azalatt — lelkemmel — másnt kalandoztam.

Nem tudtam mi a gond, vig voltam, nevettem, Imádkozni — olykor — el is felejtettem. De rám csapott a sor, — lett okom zokogni, Azóta tudok én szívből imádkozni.

Ősz a svájci hegyek között.

(Kilépelt lapok a naplóból.)

Irtá: Malácz Béla.

Basel, francia-svájci határ.

III.

Soktág asszal szórakoztam, hogy a különféle utcai automatákat próbáltam ki. Az egyik különösen nagyon tetszett, mert itt poton 20 centiméter egy tyúk tojást tojt, a kass meg kukorékotl hozzá. Egyébként csodálatos. Ősz van most itt a Rajna mellett. Csak a reggelek és esték hűvösök, déliben a hőmérő 18 Reamur fokra is felszököl. A hidakon rongtet ember jár, feltűnően fehér az arboruk és önkéntelen is a kitűnő svájci tejtermékek jutnak az ember eszébe. Pérsze ma-

gyarok Baselben is szép számmal laknak és különösen egy kitűnő magyar orvos Dr. H. azivas tanácsának sok hasznát vehették. A szállók éntermében esteként igen nemzetközi társaság gyűlt össze, köztük különösen nagy respektusnak örvendtek a pénzügyi hatalmasságok, mert tudvalevően a Nemzetközi fizetések Bankjának minden számtovető tényezője itt tanýszott. Valamelyik borongós ősi este itt beszélgettem Pasteur Martinnal, a francia kanton egyik lelkes papjával és beszéd közben megkérdeztem tőle:

— Mivel magyarasza meg Ön, hogy Svájc a jólét és boldogság ilyen fokára jutott?

Pasteur Martin egy pillanatig reám nézett, astán büszkeséggel a hangjában felelt:

— Talán asszal, hogy itt mindenki dolgozik . . .

Ástán soktág együtt állunk még, a lelkes kollégám a francia kanton szépségeit magasztalta és lelkekre kötötte, hogy Lassanest és Genfot is megnézzem. ha teljes képet akarok nyerni hazájáról.

IV.

Ezen az este soktág nem tudtam lepihenni. Kinttem a szálló emeleti erkélyére és lebamoltam az esti fényben sugárzó városra. Mésse a pályaudvar felé szines fényreklámok

játszottak és néha-néha expresszek dőbörgését lehetett hallani, anint tompa búgással rohanak Belgium felé. Lent pedig az egyetem torvében a Rajna tókrén meg meg villant egy motoros lámpása . . . Titokzatos dalokat zúgta a habok . . . és egyszerre fájdalommal daltal zuhant a szívemre a mi magyar sorsunk árvasága. Miért nem tudok mi élni otthon olyan békességben, ahogy ezek élnek itt? Miért minket ver csak a Teremtő, holott becsülettel verkedtünk csak esztendőnkerrantól? Szél zendült a hegyek fölől és lent a magasban is apró lámpások gyulltak ki . . . Valaki lent a szálló szalonjában egy Chupin szónóttal játszott és mire hoztam értek a hangfoszlányok, már a szívem is ilyen boros muzsikára lett . . .

Két hét multán már bucsuztam is Baseltől. Megvallom fájó szívvel, mert akkoriban egy kékszemű kedves ismerost is itt kellett hagynom a Rajnamenti szép városban. Hivott azonban a messzeség, távoli világok titokzatosága és mialatt a gyorsvoct szakkilométeres sebességgel rohant velem St. Louis felé, lelkem mélyén átsuhant a borongós kérdés:

— Istenem, látom-e még egyszer a Münster karcon toronyát . . . és azokat az ékek szemetet? . . . (Vége.)

utóbbi időkhöz is dolgozott és fáradozott a kuzój érdekében.

Temesele tegnap délután 3 órakor volt a szombathelyi temető halottas hazából, ahonnan hatalmas tömeg kísérte utoleutójára az elhunyt kiváló pedagógust.

Halát két fia, dr. Gerlita Elek cellidőmölki járási főszolgabíró és Gerlita Sándor Amerikában élő hírlapíró, valamint négy leánya és unokái gyászolják.

A régi ioszokás telelevenítése.

Vármegyénk népszerű és agilis főispánja dr. Ostffy Lajos egy régi ioszokást elevenített fel, egy küldöttség élén ő is részt vett Sopronvármegye közgyűlésén, amely küldöttségnek tagjai voltak dr. Horváth Kálmán alispán, Vidos Árpád főjegyző, dr. Mayer-Guay Guidó aljegyző. Ezen szokás a régi jóvilágban volt érvényben, amikor egyik vármegye a másik közgyűlésén képviseltette magát. Ezentul Sopronvármegye is elfogja küldeni a maga küldöttségét Vasvármegye közgyűlésére.

A gyümölcskiállítás várható kilátásai.

Irta: dr. Zongor János.

Az esideileg egészen szűk keretek közt indult, de az érdeklődés hatalmas arányú megnyilvánulása folytán jelentősen kibővült méretű gyümölcskiállítás előkészítő munkálatai teljes erővel folyamatban vannak. Ezzel kapcsolatban máris örvendetes megállapításokról számolhatunk be.

Kemenesalja népe hű maradt önmagához. A rendezőség körében nyírt értesülésünk szerint, valamint saját közvetlen tapasztalataink alapján is megállapíthatjuk, hogy minden tényező, amelynek ezzel az akcióval valamiféle kapcsolata van, sőt még a teljesen érdektelen is egymással vetélkedve igyekeznek a maguk hatáskörében hozzájárulni ahhoz, hogy ennek a kiállításnak sikere minél imponansabb legyen.

A hatóságok, nemcsak a helyiek, hanem a szomszédos járásbeliek is készséggel állítják ennek szolgálatába a rendelkezésükre álló összes eszközöket, úgy a kiállítandó anyag összehozása, valamint a kiállítás tömeges látogatását célzó propagatív munkában.

A jegyzői kar ugyancsak nagy megértéssel és a hivatalos kötelesség keretén túl menő igyekezettel munkál közre a kiállítás sikere érdekében.

A polgári iskola tanári kara minden közérdekű akció iránt mindenkor tanusított megértéssel vállalta körültekintő pontossággal és a reményeket felülhaladó eredményességgel látja el a tanulóknak részén a kiállítandó helyi anyag összegyűjtésének nehéz és fáradságos munkáját.

A helybeli, valamint a környékbeli tanítók önként ajánlkoznak arra, hogy a gyermekeknek, valamint a népművelési előadás keretében a teljüketeknek is a gyümölcstermelés és a kiállítás jelentőségét méltató előadásokat tartanak és hogy az iskolás fiukból kiránduló csapatokat szerveznek a kiállítás megtekintésére.

A gyümölcstermelők felismerve az akciónak az ő érdekeiket szolgáló voltát, egymást buzdítva és egymással vetélkedve

hozzák össze a kiállítás anyagát. A vidéki fogattulajdonosok ugyancsak kész örömmel vállalkoznak az összehozott anyagnak beszállítására. Nagy elismeréssel kell megemlékeznünk végül a kiállítás azon helybeli segítő oszapatiról, akiknek a gyümölcstermeléshez, közvetlenül vagy semmi, vagy csak édes-keves közük van, azonban a köz érdekeinek előbbrevitelére mindenkor kész mentalitásuk folytán a rendelkezésünkre álló összes lehetőségekkel kész örömmel kapcsolódtak be az akció sikerességének fokozását célzó munkába. A — sajnos nagy számban levő — általánéltői végzett fiatal emberek lázas igyekezettel és óraműszerű precizitással végzik az irodai munkákat, köztülük azok, akiknek kerékpárjuk van, fáradságot nem ismerő buzgalommal hordják széjjel a körleveleket, a fako-teskedők az anyag elhelyezésére szükséges polkok céljaira deszkakészletüket, a teherautó tulajdonosok a kiállítandó beszállításra járóútleveiket, a személyautó és motorkerékpár tulajdonosok a vidéken végzendő előkészítő munkák és körutakra ezen személyszállító eszközöket, kertészek és magánosok dekoráció céljaira disznóvövényeiket készséggel és ingyenesen engedték át használatra a kiállítás rendezőségének.

De ki tudná felsorolni a kiállításnak összes vonatkozásait és azokat az egyéket, akik a kiállítás sikerének fokozására közreműködnek. Általánosságban csak annyit, hogy minden tényező és minden egyes, akit csak erre felkérünk, készségének teljességével áll az ügy rendelkezésére.

Ahol a saját életbevágó érdekeiknek ilyen egyöntetű felismerését eredményező kifinomult érzékel bírnak az emberek, ahol az életerő, ilyen hatalmas méretekben forrong és buzog az összesség ereiben, ott az a nép, az a nemzet el nem pusztulhat, hanem dacára megoson kintatásának, dacára a rá csapkodó szomszédos cselszöveseknek, dacára a ruszágban vergődő állapotának, mint a hamaiból újjáéledő Phönix, életre fog kelni és erősebb, hatalmasabb, boldogabb lesz, mint valaha is volt.

H I R E K.

Rózsafüzér litániák. Az októberi rózsafüzér litániák tegnap kezdődtek és tartanak október 31-ig, naponta este 6 órai kezdettel. Vasarnapokon pedig délután 3 órakor tartatnak meg a litániák.

A Nemzeti Egység Pártja ma vasárnap tarja Vönökön alakuló gyűlését.

Áthelyezés. Borosányi Gyula m. kir. pénzügyi fővigyázót a pénzügyigazgatóság Vasvára helyezte át, helyette Bognár Ferenc 1-es osztályú vigyázót helyezte Szentgotthárdról Cellidőmölkre.

Esküvő. Szanto Gyula cellidőmölki közigazgatási főnagyról leányát Mariát ma vezeti oltárhoz Budapesten az I. kerületi plebánia templomban Budai Sándor geplakatos, Budai József cellidőmölki mav. fűtő fia.

Áthelyezett káplánok. Gróf Mikes János megyéspüspök Horváth István alsósági káplánt Köveskútra, Nameth István köveskúti káplánt pedig Alsóságra helyezte át.

Hagygyűlés. Az alsósági hegyközség ma vasárnap délután 3 órakor a községházban gyűlést tart, amelyen tűnik ki az idei szűret határnapját.

Nevváltatás. A belügyminiszter megengedte, hogy Magyarita Imre egyházaskezűi kereskedőségét családi nevét Magyarita toztassa.

Elhunyt tanító. Polgár Mihály ny. sz. igazgató tanító, aki Kiskamondról vonult nyugdíjba és nyugalmos éveit Boban tótelek, aszerdán a szombathelyi kórházban 78 éves korában hirtelen elhunyt. Haltestét családja hazá hozatta Bobára, ahol péntekkor délután 4 órakor, helyezték örök nyugalomra nagy részvét mellett. Vele a régi kitűnő tanítói karak egy kiváló oszlopca dő t. ki.

Rádió előadás. Gyömöréy György Zala-megye főispánja, Iota p. sz. ügyhurtokeg pénteken délután háromgyed 6 órakor a budapesti rádióban, mint a Gyümölcs-termelők Országos Egyesületének elnöke előadást tartott a magyar gyümölcstermelés helyzetéről és jövőjéről. Az érdekes előadást városunkból és a környékről is nagyon sokan hallgatták végig.

Tejrazzia Cellidőmölkön. Kedden hajnalban a szombathelyi vegyvizsgáló állomás kiküldöttje az előjáróság közbenjöttével városunkban tejellenőrzést tartott, amely alkalommal a tejbőlők sok mintát vett, amelyet felküldöttek a vegyvizsgáló állomáshoz.

Új cserkészcsapat alakulása városunkban. A cellidőmölki ev. ifjúsági egyesület vezetősége elhatározta, hogy az egyesület körében cserkészcsapatot állít fel. A felállítandó munkálatai már javában folynak s mint értesülésünk, a cserkészcsapat parancsnokává dr. Nagy János szolgabíró fogják megválasztani. A fiatal és agilis szolgabíró bizonyára új munkakörében is sok szép és nemes gondolatot és megvalósítani.

Ötífjusszonyfán torokgyilk. betegség lepett fel.

Az ev. ifjúsági egyesület új székhaza. A cellidőmölki ev. ifjúsági egyesület új székhazai a paplak Baross utcai frontján fogja felépíteni. Az új székházzal Cellidőmölki középületi száma eggyel gyarapodni fog, a megfelelő helyiségek mellett nagy terem is fog épülni, az építésre már a gyűjtések megkezdődtek.

Ikolaválatás. Az elmúlt vasárnap már a kora reggeli órákban kisebb nagyobb csoportok indultak városunkból kifelé, ezek mind résztvettek a Kemenessomjomban megnagyobbított ev. iskola felavátásán. Ilyen nagy számban még ev. hívők nem voltak együtt, ami csak azt iga olja, hogy a vallásosság, a hit, a hazaszeretettel párosulva nemesebb celok felé viszi a nemzetet. Az iskolateremben Molnár János esperes végezte az istentiszteletet, ennek ke. etében avatta fel az új iskolát, az udva. on pedig, amely tele volt hívőkkel, Kis

gyönyörű beszéde örök emlékezetében marad mindenkinek, a kiváló egyházi szónok valóssággal magához ragadta a hallgatóságot. Az istentisztelet után diszközgyűlés következett, amelyen koltai Vidos Dániel egyházmegyei felügyelő, a Johanita-rend lovagja gyönyörű beszédben buzdította a vallásosságra, hazafiságra és nemzeti összetartásra a hallgatóságot, a diszközgyűlés után az iskola udvarán közebed volt, amelyen a Nőegylet tagjai buzúlkodtak, — külön ki kell emelnünk a nagy-szeren mentű, hogy hanyléle ételt adtak a pengézt, ezért különösen özv. dr. egyházasberzsényi Berzsényi Jenőné illeti az elismerés, aki mint haziaszony vezette a közebed megrendezését a Nőegylet buzgó tagjaival karöltve. Délután 3 órakor a kemenessomjombi es a cellidőmölki ev. ifjúsági egyesületek tagjai műsoros előadást tartottak, amely előadás egy erkölcsileg, mint annyigalag nagyon jól sikerült, maga a műsor gondosan válogatott, izlésees szinpad és a sz. replók mindegyike méltán megilleti az elismerést, a rendezés munkáját Bácsi Sándor ev. lelkész és Papp Sándor kemenessomjombi igazgató-tanító végezték nagy körültekintéssel. Utanna reggelig tartó táncmulatság következett, amely a legnagyobb siker jegyében zajlott le.

Bálosetek. Szabó János 61 éves szergényi napzámos szekeren a mezőföld tőköt vitt haza, menetközben a szekérről le akart ugrani, ugrás közben lába megakadt a csatlópalotában és leesett, jobb vállköcsontja eltört. — Horváth Mihályné szül. Schandara Gizella 59 éves cellidőmölki asszony, Horváth Mihály ny. főmozdonyvezető neje felment diót szedni létrán a fára, lejtővet a létra mellé lépett, leesett és jobb lába kórházban eltört. Mindketőt a cellidőmölki kórházban ápolják.

Aradi vértanúk ünnepe. P. telen, október 6-án az aradi vértanúk kivégzésének

iszteletét tartatnak. Nálunk az apátsági templomban reggel 8 órakor lesz a gránsmise, amelyre az iskolák, hivatalok, halóságok és egyesületek részére a plébánia hivatali megírt hívt. — Az év. templomban ugyanezen napon reggel 8 órakor tartatik gyászistenisztelet az aradi vértanúk emlékére.

Tűz Pápcón. Csütörtökön hajnalban Pápcón ismét tűz ütött ki. Ezúttal Lukács István gazdálkodó lakóháza és sertésólya gyulladt ki. A tüzet elég gyorsan sikerült lokalizálni, azonban mégis négy lakóház és gazdasági épület leégett. A kár 8000 pengő. A leg-szigorúbb nyomozás indult meg.

Felkészítette magát. Vasárnap délelőtt a Sághegyen az apátsági pincében egy gendéra imakaszta találata Fuzsák Sándor 36 éves vőlegény. A felesége ebédet vitt neki a 6. utca észre az Öngyilkosság. A nyomozás szerint az előző csütörtökön bort fejtett Cellidomlókon az apátsági pincében, ekkor a Cellidomló felmondott neki. Az esetet nagyon szívére vette, felesége igyekezett vigasztalni napokon át, de ugyán:zik hasztalanul, mert vasárnap elővette végzetes tettet.

A Pesti Tozsdé 16 oldalas új száma a Klein család harcainak és a Georgia rendkívüli közgyűlésének legújabb fázisairól számol be. Dr. Nyulászi János a hírelételt újszülöttekéről írt felhívást keltő cikket. Nyilatkozatok a lapban: dr. Németh Béla, dr. Ország Sándor, dr. Ferentzy József, Hallosy István, dr. Jelinek Éda. A vidéki pénzüzetek szerdai üggyűléséről fontos tudósítás számol be. Az ingatlan piacról, a legújabb vételkről, házárverésekről, árakról, kimerítő információkat közöl a lap, amelynek ára és értéklőzadei beszámolója is nélkülözhetetlenek. Különösen a biztosiási, vas és gépipari, vegyszeti mellékletek egészítik ki a kitűnően sikerült új számot.

Postacsomagok vasárnapi kiadását rendezte el a kereskedelmi miniszter. A vidéki kereskedők körében felmerült kívánalomnak megfelelően a kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy a jövőben a vidéki postahivatalok vasárnap is munkaszünetes ünnepnapokon, amikor a házközhétsései szolgálat szünetel, a szolgálati áttétzetben jelzett hivatalos órák alatt nemcsak a közönséges és ajánlott leveleket küldeményeket, valamint a romló tartalmú és győgszert tartalmazó csomagokat, hanem a tartalomra való tekintet nélkül a többi csomagokat is az eddig szedett expresszjól nékelt adják ki a hivatalban jelentkező felektől.

A frontarcos vásárlók részére varosunkból az alabb megvezetett kereskedők kötelezték magukat kedvezmény megadására: Fischer Emil, Deutsch Béla borkereskedők 2 százalék, Bokor Jakab 15, Burza Imre, Turbicza Sándor. Varga István borbélyok 5 százalék, Blettler rófolósból 2—5, Kocsizoltz Adolf 2—5, Örlai Márton 2—5, Ziehovszky Dezső divatarosok 5 százalék, Abraham István pipere 2 százalék, Kiss István, Nagy Béla 2, Singer Béla edény és háztartási cikkekben 2—5 százalék, Papp István, Szabó Lajos és Weisz Lázár fűszerárúk 2 százalék. Singer Béla festékből 2—5 százalék, Dintgreve Nándor és Szagán János könyvekből 2 százalék. Singer Mihály kőfaragó 2—10 százalék. Kenesey István, Németh János, Kovacs Gyula, Milkovics János, Weiler Jozsef meszaros és hentesárúk 2 százalék, Szagán János papír-árúk 5 százalék, Blettler rófolósból, Deutsch Mór, Örlai Márton, Ziehovszky Dezső rófolóárúkból 2—5 százalék, Meszlényi Károly 2, Szarka Károly 2—5 százalék, Friedmann Salamon üvegárúk 2—5 százalék, Wittmann Andor moziarú 5 százalék, Singer Béla vasárnap megjelölt cikk kivételével 2—5 százalék. Ege-

Gyula 10, Giaz Ferenc vendégül 5 százalék, Fördös Gyula vaj és tejtermékek 10 %

Az országos frontarcos találkozó részletes programja. Október elsején, mint minden október első vasárnapján megindulnak a világháború magyar frontarcosai az ország minden városából, minden községből, hogy az ezeréves magyar államiség léteét hirdető Millenniumi Emlékműnél levő Hősök Körénél bajtársi találkozára jöjjenek össze. A talál-

kozás arany nemzeti tömegmegmozdulás előkészítő munkálatai teljesen befejeződtek a

értelünk: Az országos ünnepséget szeptember 29-én, pénteken rádió előadás vezeti be, melyet este 9 óra 55 perckor a Frontarcos Szövetség országos elnöke Kertész Elemér tart. Magyar Frontarcosok címmel. Szeptember 30-án egy formaruhás budapesti frontarcos duó-század zenés felvonulást rendez a Rákóczi-úton, Erzsébet köruton, Aradassy-úton a reflektorokkal megvilágított Hősök Emlékhöz, ahol rövid ünnepség és terzene után 12 frontarcos körös a lakóközönségével járul a szombati program. Az ünnepségek ezt a részét a magyar Rádió a helyszínről közvetíti. Október 1-én reggel fél 9—fél 10 óra között közel 300 frontarcos motorkecskés paros és autós fog a Hősök II. Csillagutajja keretében betutni a Hősök Emlékhöz, akik mindgyike elindulási helyéről egy-egy arálamból, vagy virágcsokrot fog elhelyezni az elesett hősök emlékművén. Az autósok nagyrésze természetesen belöldi lesz, azonban Olaszországból, Ausztriából és Németországból is indultak bevezetett versenyzők 10 órakor kezdődik a tulajdonképeni ünnepség, amelyen a kormányzó vitéz Gombó Gyula miniszterelnök fogja képviselni, de megjelennek azon József kir. herceg, Budapest székesfőváros képviselőiben dr. Huszár Aladár főpolgármester, dr. Sipőcz Jenő polgármester is. Az ünnepség után a kormányzó képviselőiben megjelenő Gombó Gyula miniszterelnök előtt az Andrássy uti Köröndön díszmenetben vonulnak el a frontarcos alakulatok. Az idei V. Frontarcos Találkozónak a nagyszámban megjelenő hivatalos és társadalmi előkelőségeken kívül különös ünnepélyes lenyűgölő különben is a tény, hogy azon az olasz frontarcosok előke Amilcare Rossi olasz képviselő, Kopschitz Walther ny. Ország, az osztrák frontarcosok előke küldöttség élén jelenik meg. A német Stahlheimisták von Hauffe brigadefőhrer vezetésével egy Stahlheim bajtársi századdal veznék részt a magyar frontarcosok találkozásán. Az ünnepség lezajlása után a miniszterelnök külön kihallgatáson fogadja a külföldi frontarcos delegációk vezetőit, valamint a magyar frontarcos szövetség országos elnöke és vidéki alakulatainak elnökeit és vezetőit. A miniszterelnök fogadtatás után a külföldi és hazai frontarcos vezetők a Royal szálló különterében bajtársi közeledre jönnek össze, míg a Hősök II. Csillagutajjának résztvevői a Britannia szállóban díjkiosztó ebédet vesznek részt. A szegényebb orosz frontarcosokat a honvédelmi miniszter a Maria Izida, a Vilmos, a Vona, a Radetzky és a Ferenc József lovasági laktanyában megvendégeli. A nagyszabású frontarcos megmozdulás ugy az országban, mint a velünk rokonszenvező államok frontarcos alakulatainál igen nagy érdeklődést váltott ki.

Színház Cellidomlókon. Bársony Aladár a »Magyar Játékszo» igazgatója társulatával a közel jövőben kezdi megvárosunkban 5—6 napra tervezett előadás sorozatát. Az új Kamara-társulat jelenleg Széchenyiváron vendégszerepel oly nagy sikerrel, hogy előadásainak sorozatát egy héttel meg kellett hosszabbítani. A társulat elsőrangú erőkből áll, amelynek tagjai a vidék legnagyobb társulatainál működtek s így minden reményünk meg van arra, hogy a legjobb előadásokban lesz részük, mert a vidéki nagy lapok mindenütt legnagyobb elismeréssel nagy cikketben számolnak be a valóban kiváló társulat működéséről. A társulat elsőrendű díszletekkel és ruháttal rendelkezik. repertoárja változatos prózai darabok mellett operettek is kerülnek színpadra. A társulat Szekesfehérvárról Szombathelyre megy és onnan jön városunkba. A társulat titkára Révész Emil már itt tartózkodik és megkezdte a bérletek gyűjtését, a bérletgyűjtések terén szaktítottak az eddigi szokással, eredeti és egyszerű megoldással 5 és 10 darabos szelvényfüzeteket bocsátanak ki, amelyek a napi árul 50 százalékkal olcsóbbak, amellyel az az előnyök is meg van, hogy tetszés szerinti mennyiségben beválthatók és nincsenek személyhez kötve. A helyárak rendkívül olcsók lesznek, a legdrágább hely 1.40, a legolcsóbb 20 fillér. Az előadások a Korona szálloda nagytermében tartatnak és este negyed 9 órakor kezdődnek. Olvasónk



**Az én talpam Okmatalp
Kevés pénzért soká tart**

**a PALMA
OKMA**

*tartóstatalp
nem ártik át,
tartóssága
csodával határos*

Ezt kérje!

figyelmét külön is felhívjuk Bársony Aladár társulatára, mert világon kiváló együttes magyar művészi színvonalon áll, ezért megérdemlik a legmesszebb menő pártfogást is.

Nincsenek amazonnak. Megint az egyéb-ny-bek lettünk egy illúzióval. A nagy délamerikai folyamat a portugál hódítók azért nevezték el Amazonnak, mert landukat velő női harcosokat láttak. Egy fiatal magyar utazó, Gombóczy Oszkár délamerikai kutató utazó összebarátkozott a javaro nevű alkalvadass indiánokkal, akik nagyon nőies bonyomokat keltenek és hosszú haját viselnek, tehát a portugálok a nőies indiánokat nézték amazonnak. Gombóczy Oszkár Tolnai Világlapjában számolt be értékes tapasztalatairól.

A maródi Móra. Nagy Endre meglátogatta Szegeden a sulyos operáció után most lábadozó Móra Ferencet és rendkívül érdekes cikketben számol be a Színházról. Hatvani Lili a budapesti színházi eseményekről számol be. Egyetem tanárok, arisztokraták, katonatisztek, színdíszetek mint amatőröfotográfusok mutatkoznak be az új Színházi Eletben. Graf Bathy-ányfi Gyula művészi illusztrációkat tartogat utólrást ad, Incze Sándor Kofferes Zoltán című cikkében megírja a »Rakocsi Induló» film keletkezésének történetét. Karinty Frigyes a Budapesten tartózkodó régészeknek mutatja be a múndat, ami Budapesten rejtőzik. Deues Zsófia Nizsinszky Pólszky Romola szerelméről szóló könyvet ismerteti. Gubinyi Béla párizsi divattudósítás ad, Kálmán Jenő mozikritikát ír. Rengeteg érdekes cikk, száz és száz érdekes kép van még az új színházi Eletben, amely darabmelléklettel a rádió műsorának két legnagyobb sikerű darabját közli, kottamelléklettel pedig az »Azért se fáj...» című népszerű tangót hozza. 64 oldalas Rádióvilághírű, 32 oldalas gyermektojás és kézműveik egészíti ki a Színházi Elet új számát, amelynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyed évre 6.50 pengő. Kiadóhivatal: Budapest VII. Erzsébet-körút 7.

A házadoménesség meghozasábltatása. A Budapesti Közlöny szeptember 24-iki számában jelent meg a pénzügyminiszter 180.422/1933. számú rendelete, a rendkívüli ideiglenes házadoménesség tárgyában. Az 1933. évi július 13-án kiadott 7500. 1933. M. E. számú rendelet azokra az atalakításokra, amelyeket 1933. november havában megkezdtek, valamint Budapest székesfőváros területén azokra

